



感动中国

扬州推选 主办:中央电视台 现代快报
欢迎拨打96060推荐感动人物

特别支持:
扬州市妇幼保健院
建设银行扬州分行
交通银行扬州分行
扬州东方医院

冯春娟:扬州高邮市高邮镇大淖社区党总支书记

65名留守儿童 有个“好妈妈”



冯春娟在工作中 通讯员供图

过去在人们的印象里,提到“居委会”,就会想到热心肠的老大妈。但45岁的扬州高邮市高邮镇大淖社区党总支书记冯春娟,却是年轻化、专业化、知识化方面的能力不断提升的代表,她用实干和奋斗成就了居民宜居梦,因为工作出色,不仅被居民称为好书记,更是被人们誉为社区65名留守儿童的“好妈妈”。

通讯员 李文哲 现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋

王福凤:扬州市宝应县夏集镇林业站站长

护绿27年 打造生态夏集镇



王福凤在林业一线工作现场 通讯员供图

扬州市宝应县夏集镇林业站站长王福凤,从事林业工作27年,在她担任夏集镇林业站站长的18年里,当地森林覆盖率从10.8%上升到24.5%,居全县之首;现在全镇年林木增值8000多万元,木材加工企业20余家,林木生产加工产值1亿多元,全年林业产值突破2亿元,王福凤也被大家称为“护绿使者”。

通讯员 红涛 赵青 现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋

每次出门总带着“小本本”

社区事务多而琐碎,把这些琐碎事儿干成精细活儿,必须得比谁都“走心”。冯春娟2017年年底开始任大淖社区党总支书记,为了更快摸清社区基本情况、居民经济水平、社区运作、网格划分等,她常常是戴着一顶碎花帽,手拿《民情日记本》,骑着电动车穿梭在大淖各个巷子里。因为随时记录、经常翻看缘故,《民情日记本》封面已略显磨损,随意翻开本子,密密麻麻却工整清秀的字便映入眼帘:2018年1月24日,大雪前夜,大淖社区组织召开暴雪预防应急会议,随后,我与孔凡梅、张叶、师旷走访了油坊东巷一带居民户……

诸如此类的记叙,日记中每一笔、每一画都饱含了她对社区工作认真的态度,心系居民百姓的大局观念。闲暇时,她也会拿起《民情日记》与大家探讨交流,将一户又一户的信息牢牢地记在脑海中,居民每每看见她带着“小本本”出门就知道,书记又帮大家解决问题去了。

社区留守儿童的“好妈妈”

因为一心念着辖区的居民,冯春娟也自然而然地成了社区留守儿童口中的“冯妈妈”。

采访中记者得知,大淖社区现有留守儿童65人,由于他们的父母长期在外打工,孩子们的身心发展成了冯春娟关注的重点,如何挑起孩子们健康成长的重担,成了萦绕在她心头的大问题。2014年她还在康华社区任职时,就积极响应省团委号召,并牵头组织策划,针对留守儿童问题,专门成立了“候鸟之家”——希望来吧,开展关爱活动60余次,募集关爱资金五万多元,惠及人数近500人。后来调任大淖社区,她依然放不下“这群孩子”,在积极争取上级关工委的重视及政策资金支持下,她又倾力打造大淖社区

妇女儿童之家,力求能够募集社区乃至社会更多的温暖,为孩子们建成一座“避风港”。

起初,接受关爱的孩子们还略带羞涩,不愿多做交流,不过现在大家都会亲切地互问安好,孩子们的每份成长,都融进了她的心里。逢年过节、寒暑假……孩子们都喜欢到社区参与公益活动,看到她都喜欢围着“好妈妈”转。

社区老人称她是“好闺女”

大淖社区工作人员介绍,该社区老年人口约占社区总人口一半,是典型的老龄化社区。老人们大多居住在老旧小区或是巷道内,道路破损、管道不畅、房屋破旧是这些小区的共性问题,为了给老人创造一个舒适健康的生活环境,冯春娟组织人手清理街巷角落的废品垃圾,铲除杂草,理顺尚有有用的堆积物,并协同网格员散发传单,为居民群众带去健康知识宣传教育。

为了切实解决小区内行路难、居住破的问题,她向上级积极争取,成功将社区内老小区、街巷道的改造工程推入政府城建工作计划内。

平日里冯春娟深入孤寡老人家中,以老人子女的身份帮老人打扫屋子,如果条件允许,她会带着老人理发洗澡,陪他们散步、唠家常。节假日里,在带着上级关怀前往慰问的同时,她自己也会向老人们奉献爱心。她还综合社区内的各类资源,按照老人们的想法和需求,带领大家先后成立了广场舞俱乐部、老年人关爱之家、健民乐器培训中心等组织机构,不断地充实着老人们的夕阳生活。社区老人们的生活变得越来越有滋味,在社区综合文化服务中心内,每天下午都有老人唱戏、打牌、打球,她闲来也会加入老人们的娱乐队伍,正因为她的亲和、心中有民,老人们也都爱为她点赞,心中称她为“好闺女”。

镇森林覆盖率居全县之首

王福凤自1998年担任夏集镇林业站站长后,在充分调研的基础上,根据镇域实际情况,编制了切实可行的林业发展中、长期规划。

据了解,每年年初,王福凤都拿出林业生产规划,为领导在制定年度工作目标时提供决策参考。在林业工程项目上,她更是建言献策、精心规划。

多年来,夏集镇每项林业工程项目,都是高质量高标准实施一项,成功一项;栽植一处,绿化一处,这其中就有王福凤的功劳。

在王福凤担任夏集镇林业站站长的18年里,夏集镇林业发生了很大变化,森林覆盖率从10.8%上升到24.5%,居全县之首;现在全镇年林木增值8000多万元,木材加工企业20余家,林木生产加工产值1亿多元,全年林业产值突破2亿元。

车祸受伤后仍坚守岗位

王福凤忠于职守,爱岗敬业,不畏艰难,甘于奉献。

在业务上,她勤于钻研,不断提高林业专业技术水平和业务素质,自费参加了四川农业大学林业技术专科、园林本科学习,并都以优异成绩毕业。

在工作中,她注重理论联系实际,用所学知识指导林业生产,在该镇的集镇绿化、万亩滕头(夏集)花木园区、安大路绿色长廊、G233生态廊道、景坤园建设等工程中发挥了较大作用。

王福凤不避辛劳、深入调研、精心规划,使当地的花木园区、绿色长廊、生态廊道成为夏集一道靓丽风景、一张对外展示的名片。

2008年8月,在骑车下村检查绿化的途中,王福凤不幸遭遇车祸,医生再三交代要卧床休息四个月,否则会留下后遗症或瘫痪。然而,当年9月份林业资源

“二类”调查小组进驻夏集镇,她得知需要掌握林情、知晓资源分布、熟悉地理线路的人员时,便不顾医生的嘱咐和家人反对,贴着膏药,忍着疼痛,坚持骑车下村,早出晚归,当好向导,为该镇节省了人力、财力,快捷高效地完成工作,达到事半功倍的效果。

2010年,在集体林业产权制度改革中,她更是单位中坚力量。

集体林业产权制度改革,面广量大、政策性强、时间紧、任务重,全县每阶段的进度要统一上报,一个乡镇一个阶段工作不完成,都会影响全县。

当时,王福凤由于手术,正请假在家休息,得知这一消息后,她二话没说,第二天就带药回到办公室,和大家一起在全镇全面推行了林业产权制度改革,在她的带领下,夏集镇林改稳步推进,工作有序开展,任务顺利完成,获得了干群的夸奖。

倾情林业打造生态夏集

在林业工作中默默工作了27年,王福凤也获得了很多荣誉,她曾被评为“江苏省植绿护绿示范户”“扬州市绿化先进个人”“扬州市集体林权制度改革先进个人”,连续多年被县政府评为“造林绿化先进个人”等。

在这些成绩和荣誉的背后,隐含着王福凤质朴实干的党员本色,也隐含着她对家人的愧疚。她觉得,自己对家庭亏欠很多、关照很少,虽然自己在镇机关工作,但每年中大部分时间却都用在田间地头、造林现场、绿化工程上,在家人眼里她是一个十足的“女强人”。

为了保质保量地完成绿化,王福凤舍小家顾大家,已经有多年没给家里老人过生日了。而在同事们眼里,王福凤是一个业务精湛、平易近人、像大姐一样的优秀专业技术人才,一提起她,同事们无不竖起大拇指。